



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报

蒙 蒙 蒙 蒙

2022年7月

11

星期一

壬寅年六月十三

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 18944 号 今日 4 版

习近平给中国国家博物馆的老专家回信强调 推动文物活化利用推进文明交流互鉴 守护好传承好展示好中华文明优秀成果

回信

中国国家博物馆的老专家们：

你们好！来信收悉。我曾多次到国家博物馆参观，留下了深刻印象。得知国博在收藏、研究、展示、对外交流等方面取得了新的进步，我感到很欣慰。值此国博创建110周年之际，我向你们表示热烈祝贺！向国博全体同志致以诚挚问候！

博物馆是保护和传承人类文明的重要场所，文博工作者使命光荣、责任重大。希望同志们坚持正确政治方向，坚定文化自信，深化学术研究，创新展览展示，推动文物活化利用，推进文明交流互鉴，守护好、传承好、展示好中华文明优秀成果，为发展文博事业、为建设社会主义文化强国不断作出新贡献。

习近平

2022年7月8日
(新华社北京7月9日电)

重大。希望同志们坚持正确政治方向，坚定文化自信，深化学术研究，创新展览展示，推动文物活化利用，推进文明交流互鉴，守护好、传承好、展示好中华文明优秀成果，为发展文博事业、为建设社会主义文化强国不断作出新贡献。

体同志致以热烈祝贺和诚挚问候。
习近平在回信中说，我曾多次到国家博物馆参观，留下了深刻印象。得知国博在收藏、研究、展示、对外交流等方面取得了新的进步，我感到很欣慰。

面取得了新的进步，我感到很欣慰。

习近平强调，博物馆是保护和传承人类文明的重要场所，文博工作者使命光荣、责任重大。希望同志们坚持正确政治方向，坚定文化自信，深化学术研究，创新展览展示，推动文物活化利用，推进文明交流互鉴，守护好、传承好、展示好中华文明优秀成果，为发展文博事业、为建设社会主义文化强国不断作出新贡献。

中国国家博物馆的前身是1912年7月设立的国立历史博物馆筹备处。新中国成立后，在天安门广场东侧新建中国革命博物馆和中国历史博物馆，2003年两馆合并组建中国国家博物馆，2012年改扩建后正式对外开放，现有藏品140余万件。近日，国博的10位老专家给习近平总书记写信，介绍了国博110年来的发展历程，汇报了国博在藏品收集、文物保护、展览展示等方面所做的工作，表达了国博人牢记使命为文化强国建设贡献力量的决心。

森工集团纪委召开2022年上半年重点监督工作分析会

本报讯(记者 赵兴祖)6月28日和7月6日，森工集团纪委先后在大杨树林业有限公司、得耳布尔森工公司召开2022年上半年重点监督工作分析会。

森工集团党委委员、纪委书记、监察专员蔡志强出席会议并讲话。

蔡志强强调，要切实提高政治站位，充分认识开展重点监督工作的重要性，确保工作有力有序推进。要结合当前工作实际，将党风廉政建设和反腐败工作的发力点和主要精力转向监督检查，把重点监督工作摆在突出位置，加强重点领域和关键环节的廉政风险防控，最大限度把各类风险和隐患防范在源头、化解在初期。

会上，各单位纪委相关负责人分别就2022年上半年重点监督工作总体推进情况及工作亮点、有效做法、存在问题及下步工作安排进行发言。会议期间，参会人员分别到大杨树林业有限公司、得耳布尔森工公司基层单位，对重点监督工作先进做法进行实地观摩和学习。参会人员还参加了大杨树林业有限公司党委主题党日活动。

森工集团纪委相关负责人，各森工(林业)公司、森工集团直属机关、产业事业部、规划院、北部原始林区森林管护局纪委书记、副书记、业务骨干参加会议。

林区2022年度QC小组成果发表会暨全面质量管理培训会结束

本报讯(记者 张淳源)7月8日，林区2022年度QC小组成果发表会暨全面质量管理培训会结束，经专家评委现场评定，结合对QC小组成果实际测评，林区8个优秀QC小组分获一、二、三等奖。

森工集团总经济师陈林涛出席会议并为获奖QC小组颁奖。

陈林涛要求，要围绕林区主责主业把全面质量管理做实，严格质量考评管理，压实质量责任，加强教育培训，全面提升企业经营管理者业务水平，为企业长远发展拓宽渠道。要提升全员质量责任意识，加快推进质量管理体系建设，持续发扬坚持不懈、锐意进取、积极作为的优良作风，以强烈的责任感、事业心与进取心，切实提高企业核心竞争力，为林区实现绿色高质量发展作出应有贡献。

发表会上，林区27个QC小组的发言人通过PPT，集中展示了2021年各单位在质量管理方面取得的成果以及各小组运用PDCA和对标管理等先进的管理工具和方法，在改进质量、降低消耗、提高经济效益等方面取得的成果。

其中，莫尔道嘎森工公司中心苗圃QC小组获得一等奖，根河森工公司阳光、阿里河森工公司应急事务处火灾者QC小组获得二等奖，莫尔道嘎森工公司安格林林场森林资源管护、库都尔森工公司信息中心、图里河酒业有限责任公司酿酒人、阿尔山森工公司科技推广处银河、满归森工公司中心苗圃QC小组获得三等奖。

据悉，QC小组是职工围绕企业方针和目标，针对生产和管理存在的问题，以改进质量、降低消耗、创新工艺、提高效益等为目的，运用质量管理理论和方法开展活动的小组，是吸引职工群众积极参与质量管理和全员创新的有效形式。林区干部职工通过QC小组充分发挥积极性、主动性、创造性，为森工集团科技创新、技术革新、提升质量、提高效率作出了重要贡献。

本次会议围绕全面质量管理基础知识、质量管理小组活动准则等内容，对来自林区各单位的78名学员开展了全面质量管理专题培训。

森工集团管理部、工会相关负责人，林区各参评QC小组代表、各单位管理部负责人参加会议。

乌尔旗汉森工公司党委

深化民族团结进步教育

本报讯(通讯员 梁语桐 王赫)连日来，乌尔旗汉森工公司党委开展民族政策宣传活动，深化民族团结进步教育，铸牢中华民族共同体意识。

该公司党委开展党委理论学习中心组学习，围绕民族政策理论进行研讨交流；在微信公众号开设民族政策宣传栏目，组织干部职工学习贯彻习近平总书记在全国民族团结进步表彰会上的重要讲话精神，《中华人民共和国民族区域自治法》《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》；在公司机关、基层单位、山场一线举办民族政策法律法规知识讲座。

为把民族政策理论知识送到基层单位、生产一线，该公司党委组成宣讲团，前往库口林场、森林调查设计大队、森林病虫害防治站、中心苗圃等单位开展宣讲活动。宣讲团成员将历次中央民族工作会议精神和民族政策理论用生动形象、通俗易懂的语言讲述给大家听，使各族职工对民族政策有了更深入的了解。

该公司党委组织志愿者到人员密集场所发放民族政策宣传传单，教育引导群众牢固树立“三个离不开”思想，不断增强“五个认同”；利用黎明广场大屏幕循环播放民族政策知识标语、宣传小视频，让民族政策和相关法律法规家喻户晓、深入人心。



库都尔森工公司

开展春季造林检查验收工作

本报讯(通讯员 马莉 刘加明)连日来，库都尔森工公司开展春季造林检查验收工作，确保高质量完成造林任务。据统计，今年春季造林退化林修复完成20032.4亩，植被恢复重点区域绿化完成1295.5亩，完成育苗任务32亩，合格率达95%以上。

检查组采取实地踏查方式，逐山头、逐地块、逐小班对整地质量、苗木规格、造林面积、栽植树种、栽植株数等进行检查验收。为确保验收质量，工作人员严格按照作业设计和验收标准，实行“谁验收、谁签字、谁负责”的工作制度，认真细致核查验收，做到面积实、数据准。并与林长共同填写验收台账，明确管护范围与职责，确保造林成效。

该公司推行苗木培育精品化、大苗种植规模化、义务植树基地化、管护工作精细化“四化”管理模式，确保造一片、活一片、绿一片、成一片。



日前，满归森工公司纪委通过组织观看警示教育片、党员重温入党誓词、集体任前谈话、签订廉洁从业承诺书的方式，对11名履新科人员进行“守初心、树廉洁”专题教育。

姜文字 摄

在遵规守矩中担当作为

李春林

把内蒙古形象立起来

习近平总书记强调，治理一个国家、一个社会，关键是要立规矩、讲规矩、守规矩。没有规矩不成方圆，规矩是一种约束、一种准则、一种标准、一种尺度，更是一种责任、一种境界。迈上全面建设社会主义现代化国家新征程，奋力书写内蒙古发展新篇章，尤其需要强化建章立制，增强遵规守矩自觉性，推动各方面工作更有规矩、更有章法，把内蒙古人办事有规矩的形象立起来。

立规矩是干事创业的必然要求

欲知平直，则必先准绳；欲知方圆，则必规矩。我们给生态建设建章立制，换来了“天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美”；我们给营商环境法治保障，让市场“更稳定、更公平、更透明、可预期”；我们给干部队伍建设立规矩，让干部队伍始终保持“忠诚、干净、担当”的政治本色……对于全社会而言，规矩在规范人们行为、调整社会关系、促进社会和谐等方面起着关键性作用。对于党员干部而言，守住底线、坚持一切按规矩做人做事，是保持先进本色的重要保证，是党性修养和党员意识的直接体现。

规矩立不起来、严不起来，很多问题就会慢慢出现。在艰苦卓绝、危机四伏的革命战争年代，一次不起眼的逾矩、不经意的越界，可能就关系到自己和组织的生死存亡。回看一个个涉案贪官的锥心忏悔，哪一个不是从守规矩的一小步，逐渐滑向贪腐深渊的；哪一个不是视纪律规矩为“稻草人”，肆无忌惮胡作非为的；哪一个不是阳奉阴违，守着规矩不干事，抛开规矩就乱来的。事实一再证明：纪律不彰，规矩不立，就不会有风清气正的政治环境、和谐稳定的发展环境。这既是历史的教训，也是现实的警示。

立规矩是干事创业的必然要求。当前内蒙古正处于转型发展的关键时期，亟需不断严明党的纪律，把规矩立起来，把章法建起来，把监督做起来，让所有党员、干部都能够提高政治站位，从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，牢固树立对纪律和规矩的敬畏之心、忠诚之心，时刻绷紧纪律规矩之弦，不放松、不越轨、不逾矩，严于律己、谨慎从事、秉公用权、廉洁从政、干净干事、造福百姓，为党和国家事业不断作出贡献。

讲规矩是优化营商环境的重要保障

自治区党委书记孙绍骋指出：“要建章立制，推动各方面工作有章法，把内蒙古人办事有规矩的形象立起来。”风清气正，气正则心齐，心齐则事成。风清气正的发展环境对改革发展目标顺利实现、对经济社会平稳健康发展具有重要保障作用。

人们常说，少数人靠觉悟，多数人靠制度。如果外在的制度转化为内在的遵从，我们所付出的管理成本就会降低，治理效果就会更好。良好的制度是优化营商环境的重要保障。要坚持“法定职责必须为、法无授权不可为”的原则，坚定不移破除利益固化的藩篱，破除妨碍营商环境的体制机制弊端。要建立健全学习教育、选人用人、监督执纪等党内法规制度体系，把理想信念“总开关”、树

牢选人用人“风向标”，高举监督执纪“反腐剑”，让政治生态更加风清气正；要深化“放管服”改革，全面实施“一网通办”，变“群众跑腿”为“数据跑路”，让企业引进来、留得住、发展好；要树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念，共抓大保护，推进大治理，让绿色成为高质量发展永恒的底色。

能落地的规矩才是管用的规矩。让铁规发力、让禁令生威，关键在于不折不扣、坚决落实。规章制度一经确立，就要坚决执行到底、落实到位，绝不能搞弹性制度、模糊规矩，也不能刮一阵风、紧一阵子。更好地发挥法治的引领和规范作用，大力加强规章制度、政策法规的公开化、透明度，着力强化制度执行力，扎实推进各方面工作有章法有效进行，让“明规矩”落地生根，让“潜规则”无处遁形，才能深入推动体制机制改革和制度创新，才能为各类市场主体投资兴业提供强有力的制度保障，才能把内蒙古建设成为资本技术人才大量集聚、各方面创新创业活力充分涌流的亮丽风景线。

守规矩是提升发展的行动自觉

“法者，治之端也。”进入新发展阶段，贯彻新发展理念，融入新发展格局，必须大力推动法治政府建设，紧紧围绕党和国家重大决策部署和自治区经济社会发展要求，聚焦科技兴安、新型城镇化、乡村振兴、生态环境保护等一系列重大发展战略的实施，制定修改相关政策法规和规章制度并严格贯彻执行，确保各项工作都能在法治化、制度化轨道上深入推进。

(下转第三版)